

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2017年3月

13日

星期一

丁酉年二月十六

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13830号

今日8版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天到多云 风力 东北风3级左右 温度 最高11℃ 最低2℃ 降水概率20% 新闻热线:6765551

十二届全国人大五次会议 举行第三次全体会议

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月12日电 十二届全国人大五次会议12日上午在人民大会堂举行第三次全体会议,听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席会议。

会议应出席代表2924人,出席2829人,缺席95人,出席人数符合法定人数。

最高人民法院院长周强从五个方面报告了最高人民法院2016年依法履职情况:一是认真贯彻总体国家安全观,依法惩治犯罪,保障人权;二是认真贯彻新发展理念,服务保障经济社会持续健康发展;三是认真贯彻以人民为中心的发展思想,切实保障民生权益;四是坚持从严治院,建设忠诚干净担当的人民法院队伍;五是自觉接受监督,促进司法为民公正司法。

周强说,2016年是全面深化司法改革、深入推进信息化建设攻坚之年。一是完成巡回法庭总体布局,进一步实现最高审判机关重心下移;二是深化立案登记制改革,进一步解决立案难问题;三是推进多元化纠纷解决机制建设,有效化解矛盾纠纷;四是全面推进司法责任制等基础性改革,让审理者裁判,由裁判者负责;五是积极推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革,确保刑事案件质量。(下转二版)

习近平在出席解放军代表团全体会议时强调 加快建立军民融合创新体系 为我军建设提供强大科技支撑

据新华社北京3月12日电(记者李宜良 王经国 王玉山)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日下午在出席十二届全国人大五次会议解放军代表团全体会议时强调,立足经济社会发展与科技进步的深厚土壤,顺势而为,乘势而上,深入实施军民融合发展战略,开展军民协同创新,推动军民科技基础要素融合,加快建立军民融合创新体系,下更大气力推动科技兴军,坚持向科技创新要战斗力,为我军建设提供强大科技支撑。

会上,厉延明、唐宏、李贤玉、冉崇伟、张育林、王波、华明、高尚国、戎贵卿等9位代表,主要就推动武器装备创新发展、提升新型作战力量创新能力、推进联合战役训练创新发展、维护我国海外利益、推进国防交通建设军民融合深度发展等问题提出了意见和建议。

代表发言后,习近平发表重要讲话。他强调指出,党的十八大以来,在党中央和中央军委领导下,全军围绕实现强军目标,统一思想,抓紧工作,国防和军队改革实现历史性突破,军事斗争准备取得重大进展,反腐败斗争形成压倒性态势,我

军建设呈现崭新气象。

习近平强调,科技进步深刻改变着人类生产生活方式,也深刻影响着世界军事发展走向。随着科学技术快速发展,国家战略竞争力、社会生产力、军队战斗力的耦合关联越来越紧密,国防经济和社会经济、军用技术和民用技术的融合度越来越深。我们必须增强紧迫感,以更大决心和力度抓紧推动科技创新和进步。

习近平指出,经过长期发展,我国经济实力和科技实力大幅提升,一些重要科技领域跻身世界先进行列,为科技兴军提供了坚实基础,我们完全有条件把科技领域军民融合搞得更好一些、更快一些。要推动搞好顶层设计和战略筹划,推动国防科技和武器装备军民融合,推动国防交通建设军民融合深度发展等问题提出了意见和建议。

习近平强调,推动科技兴军必须与国家战略布局中统筹谋划,加强同国家战略规划对接。党中央已经对深入实施国家创新驱动发展战略、军民融合发展战略作出战略决策,制定了一系列规划,为推动科技

兴军提供了重要指导。我军要结合贯彻军队建设发展“十三五”规划,找准目标、路径、重点和突破口,坚持实战牵引、体系论证,运用先进理念、方法、手段,发挥专家智库体系作用,提高战略筹划水平。

习近平指出,国防科技和武器装备领域是军民融合发展的重点,也是衡量军民融合发展水平的重要标志。要主动发现、培育、运用可服务于国防和军队建设的前沿尖端技术,捕捉军事能力发展的潜在增长点,强化军事需求牵引,最大限度实现民为军用,做好国防科技民用转化这篇大文章,发挥国防科技转化运用最大效益,形成多维一体、协同推进、跨越发展的新兴领域融合发展布局。

习近平强调,我军现代化建设和军事斗争准备深入推进,武器装备和新型作战力量快速发展,对拓宽人才培养渠道,改进人才培养模式提出了新的要求。要发挥国家教育资源优势和我军院校特色,健全军事人才依托培养体系,培养大批高素质新型军事人才。要构建以联合学院校为核心、以兵种专业院校为基础、以军民融合培养为补充的院校格局。(下转二版)

刘云山在参加河南代表团审议时强调

持之以恒推进社会主义核心价值观建设 不断取得新的进步 为全国作出更大贡献

赵乐际谢伏瞻陈润儿等参加审议

本报讯(河南日报记者 平萍 屈芳 刘亚辉)3月12日下午,人民大会堂东大厅春意盎然、气氛热烈。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山与河南代表团一起审议最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。刘云山对河南近年来的工作给予充分肯定,强调要持之以恒地推进社会主义核心价值观建设,高扬我们的精神旗帜,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚守中华民族的精神高地。希望河南再接再厉,不断取得新的进步,为全国作出更大贡献,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长赵乐际一同参加审议,最高人民法院副院长景汉朝,中央纪委常委、最高人民检察院党组副书记、副检察长邱学强到会听取意见。河南代表团团长、省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻主持

审议。河南代表团副团长、省委副书记、省长陈润儿参加审议并发言。

在听取陈润儿、张立勇、梁铁山、蔡宁、李海燕、裴春亮、凌解放等代表发言后,刘云山说,过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们取得了很不平凡的成绩,国内生产总值达到74.4万亿元,增长6.7%。河南省总体形势和全国是一样的。省委、省政府深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚决贯彻落实党中央决策部署,推动经济平稳健康发展,国内生产总值增长8.1%、迈上4万亿元的新台阶,发展质量和效益得到提升;扎实推进全面深化改革,供给侧结构性改革取得积极成效;着力打好脱贫攻坚战,110万农村贫困人口实现脱贫;认真履行全面从严治党责任,深入开展“两学一做”学习教育,党的建设不断深化。河南各项工作取得了新的进

展,也预示着更加美好的未来。

刘云山强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视社会主义核心价值观建设,作出一系列重要部署,有力提升了全民族的凝聚力向心力。要持之以恒地推进社会主义核心价值观建设,高扬我们的精神旗帜,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚守中华民族的精神高地。这次会上审议的民法总则草案,一个突出特点就是体现了社会主义核心价值观的要求。要坚持德法相济、协同发力,把社会主义核心价值观融入法治建设,贯穿到立法、执法、司法之中。要注重运用法治手段推动解决道德领域突出问题,发挥法治的惩恶扬善功能,为推进社会主义核心价值观建设提供有力法律保障。

刘云山强调,做好今年的工作,要把握四点要求:一是稳字当头,就是要坚持

稳中求进工作总基调,把握好“稳”和“进”的辩证关系,在稳的基础上循序渐进。二是重点发力,就是要抓重点、抓关键、抓住牛鼻子,在供给侧结构性改革上下功夫。三是问题导向,就是要针对矛盾、困难、风险、短板,给予重点解决。四是以上率下,就是要层层带头,加强作风建设,特别是要坚持习近平总书记提出的好干部标准,努力做到忠诚、干净、担当,保持好的精气神,撸起袖子加油干。衷心希望河南再接再厉,不断取得新的进步,为全国作出更大贡献,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

谢伏瞻在主持会议时说,刘云山同志对河南有着深厚的感情,多次到河南调研指导工作,这次又来到河南代表团参加审议,充分体现了对河南经济社会发展的重视和支持,体现了对河南干群群众的关心和厚爱。(下转二版)

两会日程 2017年3月13日 (星期一)

- 十二届全国人大五次会议
上午 举行代表小组会议
审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告
- 下午 举行代表小组会议
审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告
- 全国政协十二届五次会议
上午 全国政协十二届五次会议闭幕会

新华社记者 卢旌 编制

司法部: 司法鉴定年内 规范收费标准

据新华社北京3月12日电(记者潘洁 丁小溪)针对社会关注的“天价鉴定费”问题,司法部部长张军12日在人民大会堂“两会部长通道”上说,今年要进一步加强司法鉴定的质量管理,规范收费标准,所有省份都要出台司法鉴定收费标准。张军说,目前已有16个省

份会同国务院、国家物价管理部门出台了适合本地的收费标准,剩下的今年都要完成。张军表示,要健全完善司法鉴定的统一管理体制,提高司法鉴定质量的管理标准,建立司法鉴定行业协会以加强自我管理,同时还要建设司法鉴定国家标准机构,统一鉴定标准。

审计署: 对“屡审屡犯”问题 要加大惩处力度

新华社北京3月12日电(记者刘阳)审计署审计长刘家义12日在人民大会堂“两会部长通道”上说,审计机关今年将在促反腐方面加大对重大违法违纪行为、损害国家和人民利益行为、损害国家行为的揭示和查处力度,促进反腐倡廉建设。刘家义说,推动和促进中

央相关的重大政策措施、决策部署的落实,看好、管好、用好国家的资金,这是审计机关的政治责任、头等大事。他表示,2017年,将加强对审计查出问题的整改,特别是通过强化审计监督促使各方面不出重大问题,要对“屡审屡犯”问题加大惩处力度。

郑州融媒体 聚焦全国两会

郑州人民广播电台:
每天7:00在FM98.6、FM93.1直播,9:00在FM98.6重播。每天18:30在FM98.6播出。

郑州电视台:
一套11:50《新闻360》节目,19:33《郑州新闻》节目,重播22:00。



扫描二维码,关注《郑州观察》“三分钟读党报”,及时速览《人民日报》《河南日报》《郑州日报》每日要闻。

【导读】

- 春风施畅
画出最大同心圆
撸起袖子加油干
2版
- 一室生春
建议鼓励支持
企业家办大学
5版
- 春意盈胸
提升“造血”功能
助力精准扶贫
6版

全国人大代表张立勇:

建议将郑州升格为副省级城市

河南发展需要更多支持

设立国家错案警示日、将郑州升格为副省级城市、加强温县太极拳申遗工作……3月12日,全国人大代表张立勇提出“一揽子”建议。

提起河南发展,张立勇建议,将郑州升格为副省级城市。张立勇说,1994年2月25日,经中央和国务院批准,将全国16个城市定为副省级。重庆升格为直辖市后,还有15个。但是,河南作为中部第一经济大省,经济总量排在全国第五位,却没有一个副省级城市,而经济总量比河南略高的浙江有两个,经济总量仅有

河南一半的辽宁也有两个。“这几年,河南广大干部群众在中央领导下,在省委、省政府领导下,发扬焦裕禄精神、红旗渠精神,苦干实干拼命干,一任接着一任干。河南作为一个人口、农业大省,每年为国家生产粮食1200亿斤,去年GDP进入4万亿元俱乐部。上层建筑应该与经济基础相适应。河南是一个经济、文化、社会体量都很大的省

份,是一个加速发展、为国家做出重大贡献的省份,却没有一个副省级城市,令人遗憾。”张立勇说。

张立勇表示:“这些年,中央对中西部地区发展,已经给予了不少经济方面的优惠政策,下一步还希望中央对中西部发展再提升一些政治空间。所以,建议中央统筹考虑,将郑州升格为副省级城市。”(下转五版)